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Landesgruppe  Berlin-Brandenburg e.V.  

Verband für  Kleine Münsterländer Vorstehhunde 
 

 
Protokoll  
Mitgliederversammlung am Samstag, dem 26. Februar 2011, um 15 Uhr im “Spreewald Parkhotel“ 
Van der Valk, in 15910 Bersteland, Rickshausen/ Ortsteil Niewitz,  
_____________________________________________________________________ 
 
Top 1 Eröffnung und Begrüßung 
Die Bläsergruppe eröffnete die Mitgliederversammlung, Beginn: 15.00 Uhr 
Der 1. Vorsitzende, Michael Schmiedel, begrüßte die Mitglieder und Gäste. Ganz besonders begrüßt 
wird der Vizepräsident Herr Dietrich Berning nebst Gattin zum 20jährigen Bestehen der 
Landesgruppe. Es wurde die ordnungsgemäße Ladung (Heft 1/2011) und Beschlussfähigkeit 
festgestellt. 
Top 2 Protokollgenehmigung 
Die Niederschrift des Protokolls der Mitgliederversammlung von 21.02.2010 im Landhotel Krausnick 
(veröffentlicht im Heft 3/2010) wurde einstimmig angenommen.  
Top 3 Gedenken verstorbener Mitglieder 
Den langjährigen Mitglieder Hans- Joachim Gillert und Lothar Beyer wurde gedacht. 
Lothar Beyer war lokal in unserer Bezirksgruppe Süd- Ost aktiv; Hans- Joachim Gillert begleitete viele 
Jahre als Formwertrichter ruhig und sachlich unsere LG- Zuchtschauen. 
Top 4 Jahresberichte Vorstand, Obleute und Kassenprüfer 
1. Vorsitzender M. Schmiedel 
Die Mitgliederzahl sank von 135 auf 133. Auf drei Verbandsjugendprüfungen (VJP) wurden 17 
Junghunde, davon 11 KlM geprüft. 
Es fand von unseren familiären Höhepunkten nur eine schwach besuchte total verregnete 
Frühlingswanderung in Berlin statt, kein FUN- Turnier, aber dafür eine gut besuchte 
Adventswanderung.  
Die Zuchtschau/Schießtag in Klein Wasserburg war gut besucht. Vier KlM bestanden die 
Verbandsschweißprüfung in der Schorfheide, ein KlM unserer LG gewann eine VSwP im Sauerland 
im 1. Preis. Auf zwei Herbstzuchtprüfungen (HZP) mit Brauchbarkeitsprüfung (BP) wurden 7 KlM 
vorgestellt. Einer Verbandsgebrauchsprüfung (VGP) in Gransee stellten sich drei Hunde, davon zwei 
KlM von denen einer bestand. 
Mit Hindernissen konnten wir einen KlM unserer LG zur Bundes- HZP nach Mölln (LG Hamburg-SH-
MV) delegieren, wo er sich aber mit 182 Punkten wacker schlug (14. von 30!) 
2010 fielen in unserer LG immerhin vier Würfe. 
Unser Dank geht an die Bereitsteller der Übungs- und Prüfungsreviere in Unseburg, Schwedt, Zechin, 
Gransee und Dobrikow, Schönwalde und Groß Wasserburg und alle Ungenannten! 
Danke auch an die Züchter Dr. Lindner, Thomas Grunwald, Lothar Höpfner und Norbert Weigt! 
Danke an alle Betreuer die wieder uneigennützig viele Stunden leisteten und viele Kilometer fuhren! 
Danke an die Hundeführer, die ihren Hund verantwortungsbewusst bis zur HZP oder einer 
bestandenen Brauchbarkeitsprüfung führten und somit bei der Jagdausübung ein wichtiges Glied 
weid- und tierschutzgerechter Jagd bilden. 
2. Vorsitzender W. Brune  
Der 2. Vorsitzende begann mit den geplanten Prüfungsterminen, welche auch auf unserer 
Homepageseite einzusehen sind. Zur VJP gibt es einige Schwierigkeiten mit der Feuchtigkeit in den 
Revieren, wo wir noch nach anderen Alternativen suchen.  
In unserem Verband gibt es 15 Verbandsrichter, davon 9 Schweißrichter, 1 Richteranwärterin,  
4 Formwertrichter, 1 Formwertrichteranwärter. Es wird noch einmal darum gebeten, die Teilnahme an 
Richterschulungen oder die Kopie der Papiere von einer Ausbildung eines Hundes, rechtzeitig und 
regelmäßig an Herrn W. Brune zu geben, damit er es weiter melden  kann.  
Weiterhin informiert er über die veranstalteten Prüfungen 2010. Schön wäre es, wenn wir noch einige 
Revierinhaber finden könnten, wo wir Prüfungen ausrichten können.  
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3. Zuchtwart, J. Zibolsky 
Er stellt fest, dass es einfach zu wenige Hunde gibt, welche bis zur HZP geführt werden. Er gab schon 
ein Problem, einen passenden Anwärter für die BHZP zu finden.  
Mit dem Lautnachweis bei unseren Junghunden ist es oft nicht so einfach, wegen des geringen 
Hasenbesatzes, deshalb sollte man ruhig konsequent die Übungstage nutzen. 50-60% der Junghunde 
bekamen früher ihren Laut auf der Jugendsuche, heute dagegen sind es ca. 18-23% . 
Das Zuchtgeschehen von 2010 war wie folgt die Zwinger: 
 - von der Silberquelle (L. Höpfner)  3 Welpen 
 - vom Wentowsee (T. Grunwald) 10 Welpen 
 - vom Robinienhain (Dr. H. Lindner)  7 Welpen 
 - vom Mathiasshof (N. Weigt)   8 Welpen 
Die neue Zuchtordnung soll im März in Fulda beschlossen werden. Eventuell sollte es danach ein 
Züchtertreffen geben. Diskussionspunkt war die Tatsache, dass festgelegt werden soll, dass man vom 
29.April bis 29.Juli keine Deckakte haben darf. Weiter geht es um die Wiederholungspaarungen und 
Nachkommenskontrollen.  
4. Schatzmeister , J. Essow 
Die Beitragserhöhung hat sich in einem positiven Haushalt der LG niedergeschlagen.  
Eine andere Sache betrifft Spenden unserer Mitglieder. Spenden wurden in den zurückliegenden 
Jahren immer in den Kassenbestand integriert. Mit Michael Schmiedel ist abgestimmt, dass wir nun 
Spenden aus dem Jahr 2010 und 2011 unter zur Deckung unserer Unkosten der Jubiläumsfeier 
verwenden werden. Alle Einnahmen und Ausgaben, für die in diesem Jahr anstehende BVSw-P 
laufen natürlich auch über unser Landesgruppenkonto. Diese Kontobewegungen werden im 
Kassenbuch eindeutig kenntlich gemacht. Es wird keine Vermischung mit dem Geld unserer 
Landesgruppe geben. Auch für 2011 wird der korrekte Umgang mit den Beiträgen garantiert. 
5. komm. Schriftführer, J. Essow 
20 Gäste und 50 Mitglieder sind zur heutigen MV anwesend, das sind 36,6 % unserer Mitglieder! 
Neben den Routineaufgaben kam in diesem Jahr nun noch unsere Festschrift für den Anlass unseres 
Jubiläums dazu, die im „Büro“ des Schriftführers entstanden ist. Dazu gilt mein Dank meiner Frau 
Viola, ohne ihre Unterstützung währe es mir nicht gelungen. 
- Bezirksgruppenobleute –  
a) J. Zibolsky – BG Nordost 
Auf den Übungstagen waren nur 3 bis 4 Hunde. Bei der HZP in Schwedt wurden gute Bedingungen 
vorgefunden.  
Es fand eine Zusammenkunft der Welpenerwerber in Gransee bei Herrn Grunwald statt, welche gut 
besucht war (17 Hundeführer). Hier wurden die Übungsgruppen für das Jahr 2011 aufgeteilt.   
b) D. Cikrit – BG Südwest 
Es gab in Dobbrikow 3 Übungstage.  
c) H. Borchardt – BG Berlin 
keine wesentlichen Aktivitäten, aber Frühlingswanderung und geselliges Essen; 
Frau Sauer und Frau Scheel waren nicht anwesend. 
Top 5 Aussprache zu den Berichten 
- Herr L. Höpfner berichtete über die Bundes-HZP in Mölln, wo er als Richter delegiert wurde. diese 
Prüfung war vor allem in der Wasserarbeit sehr anspruchvoll gewesen und die KlM haben sich gut 
geschlagen. Auch unser Hundeführer Herr G. Hasse mit Afra vom Wentowsee mit 182 Pkt.  
- Herr Dr. Giese: Begrenzung der Deckungen für die Monat April bis Juli – was gibt es für einen Grund 
dafür, hinterfragt er? 
- Herr Lutz bemerkt: welche Konsequenzen gibt es bei einem Verstoß, ist das rechtlich haltbar? 
Top 6 Entlastung des Vorstands 
Es gab 2 Kassenprüfungen unterschiedlichen Datums, am 15.02.2011 durch Frau Christine Scholz 
und am Versammlungstag, den 26.02.2011 durch Herrn Peter Dedow. Der Kassenprüfer Herr P. 
Dedow gab das Protokoll noch einmal zur Kenntnis und stellte den Antrag den Vorstand zu entlasten.  
Die Entlastung erfolgte einstimmig. 
Er stellte weiter fest: der ausgewiesene Überschuss ist in der Erhöhung des Mitgliedsbeitrages 
begründet.  
Top 7 Neuwahlen 
Zuerst wurde die Frage nach einer offenen oder geheimen Abstimmung gestellt. Es wurde einstimmig 
der offenen Abstimmung zugestimmt.  
a) 1. Vorsitzender: Herr Michael Schmiedel steht  zur Wiederwahl zur Verfügung, es gibt keine 
weiteren Vorschläge.  
Wahlergebnis: einstimmig, Gegenstimmen keine, Enthaltungen keine. 
Die Wahl wurde angenommen. 
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b) Zuchtwart: Jürgen Zibolsky gibt seine Bereitschaft bekannt, noch eine Wahlperiode zu fungieren.  
Es wird nach weiteren Vorschlägen gefragt. Keine weiteren Vorschläge. 
Wahlergebnis: einstimmig, Gegenstimmen keine, Enthaltungen keine. 
Herr Zibolsky nimmt die Wahl an. 
c) Schriftführer: Es wird der Vorschlag vom Vorstand gemacht, Frau Monika Höpfner als Schriftführer 
einzusetzen. Alternative Vorschläge von den Mitgliedern gab es nicht.  
Wahlergebnis: einstimmig, Gegenstimmen keine, Enthaltungen keine. 
Frau Höpfner nimmt die Wahl an.  
d) Bezirkgruppenobleute: Die BG-Obleute wurde alle für weitere 3 Jahre in ihrem Amt bestätigt. 
(Berlin - Hartmut Borchardt, Nordwest – Susanne Sauer, Nordost: Jürgen Zibolsky, Südost – Marietta 
Scheel, Südwest – Dietmar Cikrit) 
f) Wahl eines Kassenprüfers: Herr Stope wird einstimmig zum Kassenprüfer gewählt.  
g) Wahl der Delegierten zur Jahreshauptversammlung: der 1. Vorsitzenden und J. Zibolsky.  
Top 8 Prüfungstermine und andere Termine der LG 
Alle Termin 2011 sind auf unserer Homepage veröffentlicht. Die Homepage hat ein neues Gesicht und 
ist somit auch ein bisschen übersichtlicher gestaltet. Der Termin der B-VSwP ist vom 30.09. bis 
01.10.2011. Hier wird zu Spenden und zur Mithilfe aufgerufen.  
Für die Frühlingswanderung ist noch kein Termin gesetzt worden. Es wird vorgeschlagen, dass diese 
vielleicht in Plau am See stattfinden könnte. Die Bereitschaft von Familie Höpfner liegt vor, diese 
vorzubereiten. Terminvorschlag der 30.04.2011.  
Einen (Ort)  für eine Adventswanderung (27.11.2011) gibt es leider auch noch nicht, hier werden noch 
Vorschläge erwartet.  
Top 9 Anträge an die MV und die HV in Fulda 
Es liegen keine schriftlichen Anträge an die MV vor.  
Herr D. Berning zu den Anträgen an die HV 
Es gibt gesetzliche Regelungen von Seiten des Tierschutzes, welche eingehalten werden müssen 
und denen wir auch nachkommen wollen z. B. keine Tätowierungen mehr, die Hunde werden 
nunmehr gechippt. Es wird sich intensiver mit der Zuchtwertschätzung auseinandergesetzt.  
Eine neue Zuchtordnung wird gebraucht und um die Unterstützung der LG BB wird gebeten.  
Im Internet gibt es die Möglichkeit über den Hautverband seine Meinung dazu abzugeben. Evtl. 
werden die Gebühren noch etwas günstiger als bisher veranschlagt. Er sprach weiterhin über die 
Zuchtwarteordnung, der Zusammenarbeit mit KlM-International und das Leistungszeichen S.  
Top 10 Ehrungen 
Herr Gunnar Hasse: bester Hundeführer der LG, erhält den Wanderpreis von Prof. Leschber 
Herr Dietmar Cikrit: bekommt den Wanderpreis der LG als Auszeichnung:  „Aktives Mitglied“ 
Michael Schmiedel und Heinz Behrisch erhalten die Nadel für 20. jährige Mitgliedschaft. 
Weiterhin erfolgten noch nachträglich Ehrungen vom Vorjahr.  
Top 11 Verschiedenes 
Es wird noch einmal um Mithilfe gebeten zur Vorbereitung der B-VSwP im Herbst.  
Prüfungen müssen nicht mehr dem Veterinäramt gemeldet werden. 
Bei der Brauchbarkeitsprüfung wird das Fach Ablegen nicht mehr geprüft, es wird ausgesetzt. 
Dieses soll in allen neuen Bundesländern so gehandhabt werden.  
Die Aujeszkysche Krankheit (Pseudowut) sollte weiter streng beachtet werden, dazu gehört, kein  
Schwarzwild und Hausschwein an seinen Hund zu verfüttern.  
Um 17.30 Uhr wird der offizielle Teil der Mitgliederversammlung durch den 1. Vorsitzenden beendet.  
 
Wir ließen diesen Tag mit einem gemütlichen Abend anlässlich des 20. jährigen Bestehens unserer 
LG Berlin- Brandenburg ausklingen.  
 
M. Schmiedel      M. Höpfner    
1. Vorsitzender      Schriftführerin 


